



Мы узнаём людей по сердцу,
а не по глазам или интеллекту.

Марк ТВЕН

газета

сентябрь 2017

Учредитель: Управление по делам образования администрации Кыштымского городского округа

5 (218)



Белый дом, достопримечательность нашего города, после долгого времени пустоты и ожидания начал оживать. Недавно швейцарский художник Руди Десельер разместил в нём инсталляцию под названием «Waiting for the ground», что в переводе значит «В ожидании земли». Мне, как и многим, захотелось прикоснуться к современному искусству. Но не только. А ещё и вновь побывать в Белом доме, слиться с историей моего города.

В помещении с инсталляцией на вас обрушивается лавина ощущений, но каждый чувствует что-то своё. Я – умиротворение, покой на душе, услышала шум воды. Но во время пребывания там пробирает и холод. Не от низкой температуры, а холод пустоты, холод одиночества, холод застывшей истории. Это здание уже десять лет как пустует. Жизнь утихла в этих стенах, но она осталась в наших воспоминаниях, в воспоминаниях самой усадьбы Демидовых. И этот шум воды, звучавший в инсталляции, передавал её ожидание, шептал, что не всё потеряно. Жизнь ещё течёт в этих стенах, но очень тихим ручейком. Так хочется, чтобы этих ручейков становилось всё больше и, наконец, слились бы они в бурную реку далеко не провинциальной жизни, какая первым хозяевам и не снилась...

Екатерина ХАРИНА

На фото Александра ТРИФОНОВА: может, с медного ручейка пробудится на века?..

Цените
каждого

стр. 3

Проходите
мимо!

стр. 4

Счастливые –
работали

стр. 6

Здесь
собираются
самые-самые

стр. 7

НовостиТНКи

И кому-то повезёт...

Русская медная компания подарила школам, имеющим начальное звено, уникальные комплекты учебно-методической литературы «Русская классическая школа». В них вошли учебники и пособия для учителей великого педагога К. Д. Ушинского, а также рабочие тетради и прописи для школьников. Образовательная система «Русская классическая школа» – это возрождение лучших традиций образования. Её разработчики были движимы желанием вернуть школе былую мощь, одновременно облегчив усвоение школьниками материала, отсеяв ненужное и заменив «новодел» на разумную классику. Система уже востребована в разных уголках России, её высоко оценили и педагоги, и родители, и сами ученики.

Лесоводы на высоте!

С 10 по 14 июля в палаточном лагере на озере Тургояк прошёл областной слёт школьных лесничеств и детских экологических объединений «Юные друзья природы». В нём принимала участие 31 команда, в том числе сборная команда «Лесовод» станции туристов «Странник» и ООО «Кыштымский лес». Программа была исключительно плотной: проведены конкурсы «визитка», «Лесное многоборье» с ориентированием, костром, ботаническим и дендрологическим, зоологическим, лесоводственным состязаниями, таксацией, преодолением природного препятствия, оказанием первой помощи; спецконкурсы ботаников, дендрологов, зоологов, энтомологов, лесоводов, экологов; конкурсы экологического плаката, «Лесная скульптура», поделок, эрудитов, агитбригад, бивуаков, а также рисунков – «Береги лес от пожара!».

В общем зачёте наша команда на седьмом месте, в конкурсе ботаников Сабина Пирназарова заняла второе место, а Анна Гайдухина в конкурсе дендрологов – третье.

Держат марку

Туристы-краеведы из девяти муниципалитетов собрались на свой слёт с 21 по 25 августа на берегу озера Тургояк. Кыштым представляла команда «Странника» из шести человек. В видах «Дистанция пешеходная» и «Дистанция пешеходная – группа» она заняла первое место. В конкурсных состязаниях взяла два первых, два вторых и третье. Лишь на катамаране были четвёртыми. В общем зачёте по всем видам программ – первое место. Вот имена победителей: Александра Галицкова, Алёна Залупёнок, Эвелина Хажеева, Тимофей Заикин, Екатерина Кутузова, Никита Ситников. Руководители команды – Л. Г. Бахарева и Ю. Д. Халикова.

Первые победы

7 сентября в Челябинске проходили соревнования «Олимпийские надежды Южного Урала» по лёгкой атлетике. Ученики кыштымской детско-юношеской спортшколы заняли третье место. А 13-14 сентября в первенстве по лыжероллерам среди лыжников-гонщиков от этой школы выступал 21 человек. Воспитанница тренера В. Г. Казакова Надежда Бегджикова привезла из столицы Южного Урала второе место.

Странствуют не зря

Во втором городском турслёте, состоявшемся 10 сентября в центре «Провинция» на Слюдоруднике, участвовало восемь команд, из них пять – от станции туристов «Странник». Соревнования по ориентированию включали в себя поиск шести контрольных пунктов, установку палатки, разжигание костра, вязку узлов и другие туристические «штучки». Все команды «Странника» заняли призовые места: в старшей группе у «Подорожника» первое место, у «Компаса» третье; в младшей у «Девчат» первое место, у «Странника» второе, у команды «Три Д и Аня» третье место.



АЛЛЕЯ МИРА для размышлений о бесценном

Наверное, я выражу мнение большинства моих сверстников, если скажу, что над смыслом многих праздников можно очень долго ломать голову. Но есть такие, суть которых сразу понятна. Например, 21 сентября в нашей школе отмечался Международный день мира. Уже с утра при входе в школу дежурные, встречая у дверей, вручали вырезанных из бумаги белых голубей. Они же украшали знакомые школьные стены. По четвергам в расписании у нас урок изобразительного искусства. Угадайте, какая тема вдохновила нас на рисунки?! Даже мальчики прониклись «мирным» настроением – столько светлых оттенков на «полотнах» одноклассников ещё не было.

Ещё в этот день мы рассматривали фотографии для школьной выставки «Счастливое детство», сделанные во время дня здоровья. Глядя на них, я с грустью думала, что где-то у детей нет таких радостных моментов, таких звонко смеющихся друзей... Ведь до сих пор где-то происходят «вооружённые столкновения», уносящие сотни и тысячи жизней!

За неделю до этого праздника на территории нашей школы произошла закладка аллеи памяти Н. А. Кузнецова, отдавшего жизнь за мир для всех нас героя афганской войны, имя которого носит наш кадетский отряд. Тогда мы просто радовались пришедшим гостям: Михаилу Ивановичу Чиркову, бывшему директору нашей школы, визит которого для нас всегда праздник, военному Кыштыма и Карабаша, представителю совета ветеранов. Они говорили о героях, о мире, о памяти. Но их слова в полной мере осознались именно в День мира. Я смотрела на посаженные учениками клёны и дубы и понимала, что главные в мире вещи не имеют стоимости, они бесценны...

Люди мира, одумайтесь, остановите войны! Нам, детям, нужны не новые гаджеты, а мирное небо, близкие люди, родная земля. Остальное – потом.

...А у нас теперь подрастает Аллея мира – на радость любимому городу!

Милана ЗУБОВА,
ученица школы № 4

С Днём учителя!

Спасибо за интерес к книгам

В День учителя хотелось бы рассказать о человеке, который пробудил во мне интерес к книгам. Хотя я учусь уже в другой школе, но всё равно буду помнить Татьяну Александровну Тысячную. Такого учителя литературы, подобного которому, уверен, мне не удастся встретить нигде более. Не просто передать атмосферу и характеры всех персонажей произведения через голос, однако Татьяна Александровна погружает в рассказываемую историю с головой, и каждый раз урок литературы неизбежно обрекает тебя на долгие раздумья о поступках героев, их мыслях и переживаниях. Благодаря урокам Татьяны Александровны я научился вдумчиво читать и осмысливать, превращая складный набор букв в настоящее произведение, способное захватить на многие часы, проведённые за книгой.

Благодаря великолепному учителю персонажи и ситуации будто воплощаются в жизнь, с лёгкостью сходят со страниц и предстают перед тобой как наяву, раскрывая свой характер и заставляя проникнуться каждым героем.

Мне сложно высказать какие-либо слова благодарности, ибо никаких слов не будет достаточно, чтобы поблагодарить человека, который открыл передо мной волшебный мир литературы.

Евгений РЫЖЕНЬКОВ

Готовит к дальнейшей жизни

На вопрос о любимом учителе, учась в нашей школе, очень сложно ответить. Каждый хорош по-своему. Но в то же время любой ученик тринадцатой любит и потом долгие годы помнит Вадима Александровича Калинина. Никогда не забуду дни, проведённые в подготовке к олимпиадам. Класс ОБЖ – это место, где в холодный день на перемене можно выпить горячего чаю и послушать интересные жизненные истории, где можно научиться тому, что и вправду потом пригодится в жизни. И после окончания школы я ещё вернусь к Вадиму Александровичу с тортиком и чаем, чтобы вновь послушать рассказы бывшего ветеринара.

Ксения МАТВЕЕВА

Благодарственный молебен

О, наставники наши и менторы!
Если глянуть на пройденный путь,
Комплиментами и сантиментами
Мы не баловали вас отнюдь.
Мы такие-сякие, порочные,
Огорчаем мы вас без конца.
Но под грубою сей оболочкою
Благодарные бьются сердца.

Над башкою над нашей дубовою
Потрудившись, побившись не раз,
Вы упорной своею любовью
Прочный дуб превратили в алмаз.
И конечно же вашими стараниями
Наши свойства и эти, и те
Засверкали различными гранями
Извините, во всей наготе.

Мы не будем ни льстить, ни задабривать,
Ни за что-то прощенья просить, –
Ведь и нам, чай, придётся когда-нибудь,
Может, полных кретинов учить.
О, рачители наши, радетели,
Попечители и благодетели!
Если кажется вам, что мы чушь несём, –
Вы нас создали, мы ни при чём!

Юлий КИМ

Лучшим был дедушка

Мой лучший учитель – тренер по хоккею. Он научил меня кататься на коньках, играть в хоккей, плавать, ездить на велосипеде и многому другому. Одновременно Александр Сергеевич Киселёв был моим дедушкой – добрым, отзывчивым, доброжелательным. К сожалению, был.

Данил КОСТИН

Люблю за понимание

Моя любимая учительница – Екатерина Николаевна Казакова, она преподаёт английский язык. Каждый урок – это час хорошего настроения. Больше всего мне нравится, что она может рассмеяться даже над не самыми умными нашими шутками. Это очень круто, когда учитель с учениками на одной волне и хорошо понимает их. Вот бы все учителя были такими.

Никита ШТРЫКОВ

Цените каждого

Для меня самым важным учителем в жизни является моя мама. Ведь каждый родитель – это учитель. Именно родители рассказывают нам о добре и зле, о хорошем и плохом, что можно и чего нельзя. Чему же научил меня мой учитель? Мама научила меня видеть мир реальным, таким, какой он есть, но не забывать о мечтах. Она научила меня принимать людей такими, какие они есть, уважать каждого человека и его выбор. Мама привила во мне любовь к чтению лучше любого другого учителя – с детства меня окружали горы сказок, рассказов и повестей. Мама научила меня ценить вещи, которыми я владею здесь и сейчас, каждый момент – это важно, себя тоже – в первую очередь, не сожалеть о прошлом. Мама научила меня ставить цели и добиваться их, жить, наслаждаясь жизнью!

Цените каждого человека в вашей жизни, потому что во всех есть капелька учителя. Каждый научит вас чему-нибудь, даст вам определённый опыт, совет, подарит воспоминание, плохое или хорошее, – в этом уже разбираться вам.

Катерина ХАРИНА

Ощущаю незримую поддержку

Учителей в моей жизни уже было много, однако я выделю одного. Самый лучший – это моя мама. Она не только заложила основы различных знаний. Шестнадцать лет мама позволяла мне идти по жизни самостоятельно, но незримо поддерживая каждую ступень моего становления. Именно она подготовила почву, то есть меня, для будущих учителей. Я всегда буду чувствовать её в жизни, даже находясь далеко.

Александр ХАИТОВ

Помним деловитость и доброту

Самые запомнившиеся учителя – это Надежда Сергеевна Казакова, которая вела математику в седьмом классе, и Анна Леонидовна Огурцова по литературе. На уроках Анны Леонидовны всегда хотелось учиться и учиться, а не гонять балду. Она умела и максимально мотивировать на учёбу, и дать полезный жизненный совет. Надежда Сергеевна могла пошутить и разрядить обстановку на уроке. Она у нас уже не ведёт, но её доброту мы до сих пор помним.

Марина КАЗАНЦЕВА

Щёлк-ИНФОРМ

Каждый год в начале осени станция туристов «Странник» проводит показательные выступления, после чего каждый желающий может задать интересующие его вопросы и записаться в понравившуюся секцию. Этот год не стал исключением, и 17 сентября собралось много народа разных возрастов, чтобы посмотреть выступление двух коллективов – «Юные коневоды» и «Сокол». Они показали искусство фехтования, танцы, манежную езду, вольтижировку – дисциплину конного спорта, в которой спортсмен выполняет гимнастические и акробатические упражнения на лошади. Зрители без устали аплодировали. И после выступлений многие остались покормить лошадей и записаться в какой-либо коллектив.

На фото Екатерины БОГАТКИНОЙ: Юный друг, в бою открыто защитит готовься честь!



ЗВОНОК НА УРОК

Не букет из пышных роз...

Накануне первого сентября моя классная руководительница попросила вместо цветов принести в этот день корм для животных и средства по уходу за ними. Сначала я была в недоумении от такого объявления, но через пару часов узнала подробности об этой акции и была уже только «за». А суть её была в том, чтобы передать собранное волонтерам из группы помощи животным.

Девяносто процентов одноклассников, когда узнали о просьбе учительницы, явно не разобравшись, стали возмущаться, мол, зачем нарушать традицию. Пять процентов промолчали, и ещё столько же отнеслись положительно.

Были недовольные со стороны родителей и педагогов, учительницу обвиняли в меркантильности, говорили, что цветы, вместо которых предлагалось принести корм, – традиционный знак ува-

жения. Но первое сентября – День знаний, а не профессиональный праздник педагогов, это во-первых. Во-вторых, нормальный букет стоит от 500 рублей и больше, глядишь, и дороже, чем корм. Где же тут её меркантильность? Притом, что собранное предназначается не учительнице, а животным.

Несмотря на противостояние и недовольство по поводу акции, ученики нашей школы за три дня собрали 17 килограммов сухого корма для кошек и собак. Он передан волонтерам из группы «Помощь бездомным животным Кыштыма».

Вот такой урок человечности получила я в самом начале учебного года. Отстояв своё мнение, мы проявили сочувствие к животным. И обязательно будем участвовать в такой акции на следующий год.

Саша АНИСИМОВА, 7-й класс



Не опоздайте!

После весенних экзаменов перед бывшими девятиклассниками стоял выбор: продолжить обучение в школе или поступить в техникум-колледж. Пятнадцать человек из нашего класса решили оставить наше учебное заведение и как можно раньше насладиться прелестями студенческой жизни. Остальные десять, в том числе и я, пошли в десятый класс: двое – в экономико-математический, восемь человек – в общеобразовательный.

И вот первый учебный день. Я скучаю по бывшим одноклассникам. Жалею, что только в девятом классе поняла, какие они хорошие. Главное – нужно вовремя понять, что одноклассники – это твоя вторая семья, и научиться ценить их как можно раньше.

Катя БОГАТКИНА

Всё по-другому

Вот и закончились летние каникулы. Запомнились они мне сериалами и бессонными ночами. Нескоролько недель ездил к зубному. Не больно, но и не особо приятно.

И вот началась школа. Этот год в какой-то степени особенный. В наш десятый класс пришло тринадцать человек новеньких. Это хорошо – будет веселее. А ещё хорошо то, что в этом году не нужно сдавать экзамены. У нас другой классный руководитель – новая в нашей школе учительница русского языка и литературы. Уже почувствовали, что нагрузка по урокам усилилась. Нам сказали, что мы взрослые, должны всё успевать, ждать никто не будет.

До прощания с любимой школой остаётся всего два года...

Никита

ОТЦЫ И ДЕТИ



А мы – не такие!

Хочу сказать по поводу того, как ошибаются в отношении нас мамы и папы...

По окончании пятого класса мы все вместе пошли в кафе. Договорились, что встретимся у ДК «Победа». Я, как уважающий себя человек, приукрасилась и надела маленькие ролики, которые надеваются на пятку и которые можно легко снять. Еду, еду и вдруг лечу на асфальт. Смотрю, одна штанина порвана, а другая побелела. Передо мной встал вопрос: идти в ДК или домой, а потом, переодевшись, приехать на маршрутке. Решила идти в ДК. Показала учительнице дыру, а заглянула внутрь и обомлела: на коленке была огромная красная ссадина. Ольга Борисовна предложила попросить воспользоваться аптечкой.

В кафе коленку я прикрывала, но веселилась со всеми.

Вечером рассказала обо всём папе. Он ответил:

– Наверное, всю улицу слезами спугнула?

– Нет... не всю... – сказала я и подумала, что он, оказывается, принимает меня за плаксу.

Вика, 11 лет

Проходите мимо!

Думаю, многие слышали о «яжматерях», даже одноимённые группы есть в соцсетях. Кому непонятно – поясню. «Яжмать» – молодая женщина, у которой есть ребёнок или дети и которая считает, что поэтому ей всё позволено.

Я искренне верила, что всё это интернетные байки. Но вдруг сама такую встретила. Летом в супермаркете мы с родителями ходили и выбирали продукты. Оказавшись у полок с молоком, я увидела абсолютно раздетого (даже без подгузника) ребёнка возрастом около года. Он стоял с молодой мамой, которая брала коробку молока. Потом мамаша с голышом стояли у соседней кассы. Уже у входных дверей магазина я услышала, как взрослая женщина ругала ту молодую с ребёнком. И в ответ та услышала: «Ребёнок маленький, потерпеть не может, и что же теперь, ему в мокрых штанах ходить?» «Яжмать» взяла в одну руку покупки, в другую – голыша и, не понимая, что выглядит отвратительно, гордо вышла из магазина.

А вторую историю мне поведала одноклассница. Вот что она рассказала.

«В августе мы ехали с мамой и младшей восьмимесячной сестричкой в автобусе в другой город. Так получилось, что нам пришлось сесть отдельно. Я села рядом со спокойной на вид молодой женщиной с трёх-четырёхлетним ребёнком, воткнула в уши наушники и задремала. Проснулась оттого, что пропал телефон из рук. Поворачиваюсь, а его держит соседка.

– Отдайте, пожалуйста, телефон.

– Девочка, а давай, я тебе конфетку, а ты мне телефон подаришь. Смотри, какой он у тебя дорогой, значит, родители богатые, хоть пять тебе таких купят.

Тут к разговору подключилась мама, которая сидела на соседнем ряду:

– Женщина, отдайте телефон дочке!

– Слушай, я же мать, у меня четверо маленьких детей, все деньги на них уходят, а я вот с кнопочным телефоном хожу. Мне даже в интернете не посидеть, – ухмыляется «яжмать».

– Мне не интересна ваша жизнь, отдайте телефон, иначе я обращусь в полицию.

Я сидела и с испугом следила за диалогом моей мамы и не моей.

Тут тётка кидает телефон в проход, смеётся и говорит: «Да заведи ты его!». Телефон разбивается и, как следствие, не работает. Когда вышли из автобуса, мама отвела мамашу в сторону, они на высоких тонах поговорили, и мы ушли. Телефон мне починили, но, к сожалению, воспоминание осталось в моей памяти...

Мой маленький жизненный опыт подсказывает, что мать не должна искать выгоду из-за наличия ребёнка. А при встрече с «яжматерью» сразу вспоминайте высказывание Марка Твена: «Никогда не спорьте с глупцами. Вы опуститесь до их уровня, а там они задавят вас своим опытом». И будет в душе вашей – мир!

Возмущённый подросток, 13 лет

СТАРШИЕ ПРОСЯТ СЛОВА!

Очень ждал кыштымцев

В июне я вновь был приглашён для сезонной работы в детский палаточный лагерь «Тургойк» в качестве медицинского работника. На протяжении школьных каникул приветливое побережье чистейшего озера под Миассом принимает короткие, но насыщенные по программе тематические заезды ребят со всей Челябинской области.

Здесь отдыхают и набираются сил скауты, соревнуются юнармейцы, оттачивают мастерство лидеры XXI века, проводят мастер-классы юные спасатели, демонстрируют трофеи юные геологи, а экологи и защитники леса призывают к бережливому отношению к матушке-Природе.

Каждая смена интересна по-своему, но я всегда с нетерпением ожидаю фольклорного заезда. В этом году стал очевидцем двадцатого областного фестиваля детских фольклорно-этнографических объединений «Уральские прикрасы». Территория на этот период превращается в огромную сценическую площадку. Вместо вожатых, детей встречают ряженые с козьими головами либо с берестяными масками на лице, а русская народная музыка создаёт атмосферу сказочности.

Утренние подъёмы на прибрежной территории оглашаются громким петушиным криком, фольклорный коллектив распевает частушки под аккомпанемент гармошки, балалайки, трещоток, деревянных ложек и глиняных свистулек, приглашая выйти всех не на утреннюю зарядку, а на групповые старинные игры на свежем воздухе.

Мелодичный колокольный благовест приглашает на новый конкурсный день. Одни названия коллективов завораживают: «Оберег» (Миасс), «Забава» (Копейск); «Колечко» и «Лапоточки» (Златоуст); «Верёюшка» и «Черёма» (пос. Роцино)... Этнографический ансамбль села Серпиевка не имеет названия, но очень самобытен и поёт передаваемые из поколения в поколение песни. Постоянный гость фестиваля – башкирский

ансамбль кураистов из Кунашака «Яйгор» («Радуга»). Ежегодно приезжает и татарский коллектив «Ялгыз» (с. Муслюмово).

Тщетно я пытался отыскать в списках прибывших делегацию из родного города. Жаль...

Программа заезда насыщенная, и все дни расписаны не по часам, а по минутам, и участники делегаций перемещаются по лагерю в концертных костюмах, отчего даже столовая превращается в импровизированную концертную площадку. Распеваются на ходу. В начале очереди слышна «Барыня-сударыня», а в её конце – «Бравые казаки».



И создаётся особое настроение, и обычный приём пищи трансформируется в праздничную трапезу большой дружной семьи.

Ближе к закату начинаются вечерки с хороводами, безобидными старинными дразнилками, групповыми играми. С наступлением темноты и до отбоя звучат озорные частушки, водятся красивые хороводы с элементами старообрядческого ухаживания.

Все пять дней проводилась конкурсная программа. Мне особенно понравилось выступление самого многочисленного танцевального коллектива под названием

«Ералаш» из Челябинска. Кульминацией всего масштабного проекта на прибрежной летней эстраде стало выступление объединения «Эврика» (Юрюзаны), представившего реконструкцию битвы древнерусских богатырей.

Под сенью деревьев были организованы мобильные площадки, где в перерывах ребята могли обучаться росписи и резьбе по дереву, изготовлению поделок из бересты, кукол из травы, бечёвки и прочего подручного материала, лепке из глины.

Но выглянуло солнышко, и всех пригласили купаться. Это, пожалуй, был единственный момент, когда юные актёры, сняв концертные костюмы, становились самыми обыкновенными детьми.

В последний конкурсный день распахнула свои гостеприимные двери ярмарка. Дым от старинных самоваров, аромат свежесваренного чая щекотал нос и будоражил аппетит. На древнем жёрнове прилюдно мололи обжаренные зёрна пшеницы и варили кашу.

Лично я не смог отказать себе в удовольствии продегустировать вкусности. Так как с русской кухней знаком не понаслышке, то сразу направился к башкирским и татарским рядам. Названия блюд в памяти не отложились, зато хорошо укладывались в рот сами блюда. Заключительное мероприятие заезда запомнилось прыжками через костёр под старинные обрядовые песни до полуночи.

Отпущенное время пролетело незаметно. Из открытых окон отъезжающего автобуса до меня донеслось многоголосье убывающего домой ансамбля:

До свиданья, до свиданья,
До свиданья три раза,
Никогда я не забуду
Ваши карие глаза...

Сергей Алексеевич АНИСИМОВ

Р. С. За время летних каникул в детском палаточном лагере «Тургойк» было проведено десять тематических смен. На две из них приезжали кыштымцы.

Щёлк-ИНФОРМ

Тридцати участникам трёх кыштымских театральных коллективов – «Окно» и «Вдохновение» из ДДТ и «Мираж» из ДК металлургов – посчастливилось на закате лета попасть в оздоровительный лагерь «Радуга». Приехали они туда на театральную смену РМК-2017». С 24 по 28 августа с «коллегами» из Коркино, Карабаша, Карталов и посёлка Новый Урал Варненского района они учились актёрскому мастерству, сценическому движению, речи и хореографии у именитых преподавателей: режиссёра, руководителя Нового художественного театра из Челябинска Евгения Гельфонда, преподавателей театральных вузов Ольги Дороговой и Валерии Созоновой, актёра Театра современной хореографии «Провинциальные танцы» Антона Лукьянова. В программе смены были и творческие встречи, показательные выступления, просмотры и обсуждения спектаклей, мастер-классы для педагогов, флешмоб, спортивные соревнования. Приезд актёра Александра Головина, известного по ролям в киножурнале «Ералаш», сериале «Папины дочери» и «Кадетство», фильмах «Ёлки», был сюрпризом организаторов. «Окно» и «Вдохновение» вместе с коркинской «Элегией» отмечены специальными призами за яркие плакаты-логотипы «театральной смены».

На фото С. А. УСТИНОВОЙ: автографы взяты, снимок на память для «Вдохновения».



АХ, ЛЕТО!

Счастливые – работали

Весёлое времяпрепровождение для многих – это просмотр любимых сериалов, еда и покой вокруг. Именно таким способом они «убивают» лучшие летние деньки. И я, к сожалению, к ним отношусь, когда не выхожу на встречу с друзьями. Это очень грустно, ведь есть столько всяких дел, которые мы можем переделывать, или столько прекрасных моментов, которые мы упускаем! Но лучше всякого веселья и безделья – это занятие чем-то очень полезным, не столько для родителей, как для себя лично. Под этим я подразумеваю работу. Без разницы, какая она, как оплачивается, главное, что ты чем-то занят, у тебя есть обязанности и в итоге твой труд оценён.

Я летом бездельничала, чем не горжусь, хотя на то были свои причины. А вот встретившись со своими ровесниками, узнала, что некоторые из них нашли на лето работу и получали от неё удовольствие.

Одна моя одноклассница работала в психоневрологическом интернате санитаркой. И ей, как ни странно, всё очень нравилось. Работа заключалась в поддержании чистоты, порядка и хорошего поведения в группах. Человек она сама по себе очень общительный и доброжелательный, и с сотрудниками и с ребятами из групп ей, как она говорит, было очень приятно работать. «Это как в садике, к каждому нужен особый подход, который

найти трудно, но справиться можно. «Ребята», как я их называю, на самом деле взрослые люди от 18 и старше, просто уровень их психического развития соответствует возрасту ребёнка от трёх, максимум, до десяти лет, – рассказывает Ульяна. – Каждый день я приходила на работу, надевала форму и шла к руководителю, который давал мне новую группу. Узнавать подопечных нужно было за один день, чтобы он прошёл благополучно и интересно», – заключает моя одноклассница. Ульяна учится в медицинском колледже на медсестру, поэтому подобная практика ей может очень пригодиться в работе. А свою зарплату она потратила на новый телефон.

Ещё от одной знакомой я узнала, что она работала этим летом на заводе в бригаде уборщиков. «Благодаря этой работе я научилась разбираться в цветах, знаю теперь, как нужно ухаживать за определёнными видами растений, и какие они бывают. Мой график был с семи до двенадцати, но иногда приходилось задерживаться. Мне понравилось дело, которым я занималась, хорошо бы удалось в следующем году опять поработать в этом месте», – рассказала она. На заработанные деньги она, кстати, как и Ульяна, тоже купила новый телефон, говорит, чтобы не просить его у родителей.

Дилбар БАБАЕВА

И стреляла, и лечила, и училась

Воспоминания о прошедшем лете у меня останутся, в основном, связанными с чудесным лагерем на озере Тургояк, где мой папа всё лето отвечал там за здоровье и жизнь отдыхающих. Я ему помогала: лечила царапины, делала простые перевязки.

Однажды во время военно-патриотической смены ко мне подошёл прапорщик и попросил посидеть на стрельбище под табличкой «Медпункт». Я взяла чемоданчик «Первая помощь» и отправилась на место. Ребята наводили воздушки на неприлично маленькие мишени, кто-то в них попадал, кто-то промахивался. Когда к вечеру всё закончилось, меня и ещё двух мальчиков-помощников буквально заставили тоже стрелять! С моими-то навыками, на расстоянии 15 метров в мишень размером с кулак из восьми выстрелов в цель, в «тройку», попал только один.

На следующий день всё повторилось, а на третий стреляли стоя из пневмопистолета. Напоследок осталась я одна, и какой-то военный провёл для меня 30-минутный мастер-класс, после чего дал десять патронов:

семь пристрелочных и три зачётных. Пристреливался не очень хорошо, а на зачёте из 30 возможных набила 25: две «девятки» и «семёрку». Осталась собой довольна.

Ещё запомнилось, как, читая книгу в палатке, я услышала голос спасателя: «Сергей Алексеевич, мы вам Гошу принесли. Его в изолятор положить?» Выскочив из своего укрытия, увидела, что спасатель держит большую синюю сумку. Оказалось, что это тренажёр для проведения сердечно-лёгочной реанимации. В собранном виде он представлял собой

мужчину ростом 180 см, с чёрными волосами и зелёными глазами, моргающими как фары в режиме «пульс».

Спустя время начался мастер-класс для ребят. Некоторые боялись, вздрагивали, входя в палатку, другие, наоборот, охотно практиковались на манекене. Я отношусь к последним. И теперь хорошо знаю, как оказывать первую помощь при отсутствии сознания, дыхания, сердцебиения.

Саша АНИСИМОВА,
фото автора



Хорошее начало

«Ура! Лето началось!» – подумала я, но вспомнила, что лето хоть и началось, а мне надо готовиться к сессии... И, конечно же, как настоящий студент я ждала «чудес» на экзаменах, которые уже совсем скоро должны были начаться. С одноклассниками мы решили за несколько дней подготовиться, собрались вместе, даже все лекции достали! Но... выглянув в окно, мы, теперь уже все вместе, вспомнили о «чуде» и пошли гулять.

И вот он, момент истины. Проснувшись утром, каждая из нас поняла, что экзамен-то сегодня, а в голове – что?! Такая паника охватила нас, даже не передать. За час мы достали всё, что нужно было для подготовки, и, на удивление, все 60 билетов были полностью изучены. Может, не так плохо мы полгода проучились... Уже стоя у нужного нам кабинета, мы всё ещё усердно читали, пока ждали своей очереди. Первой пошла я, за мной и моя дружная компания. Не знаю, каким чудом, но вытянули мы билеты с первого по пятый, которые знали лучше всего. Сдали и получили свой «зачёт»!

Ура! Всё же началось наше лето с хорошего!

Студентка

Было всё

Вот, вроде совсем недавно лето началось, и вдруг – август! Ну как же так? Ещё немного продлить хочу! В начале лета ко мне приезжала подруга с севера, встречи с которой бывают лишь раз в год. Неделя с ней пролетела незаметно, хоть и погода ну уж совсем не радовала. Прогоулки, просмотр сериалов, вечерние посиделки... Эх, как хочется повторить. Но ещё лучше было, когда мы, как настоящие лягушки-путешественницы, ездили то в Челябинск, то в Южноуральск на пару дней к другой подруге и провели время с эмоциями на год вперед!

А ещё в течение лета несколько раз встретились с девочкой, с которой подружилась на «Журналине». Два года общались в соцсети и вот решили встретиться. Теперь ждём с удвоенной силой «Журналины-2017», чтобы увидеться со всеми остальными.

Ставлю галочку и рядом со строкой «неделька в больнице». Это тоже было.

А ещё моё лето – это поездка в деревню, где вкуснейшие ягоды, прогулки с комарами, веселье в огороде и море воды в бане, которую, кстати, приходилось носить самой...

Диля

Страшная сила

Ещё зимой мы с мамой решили, что позволим себе летом расслабиться и съездим на море. Поехали мы в маленький посёлок, расположенный между Геленджиком и Новороссийском. Как-то раз нам пришлось так долго ждать автобус, что захотелось чем-то развлечься. А недалеко от остановки находился большой телевизор, по которому шёл футбол. Смотрели его мужчины. Мы подошли, поинтересовались, кто играет, оказалось, «Локомотив» – ЦСКА. Почему-то все болели за ЦСКА. Когда он забил гол, болельщики стали обниматься друг с другом, кричать, прыгать, стучать кулаками по груди и... выкрикивать нехорошие слова.

Мы отошли на безопасное расстояние, а я подумала: «Если десять человек у телевизора так себя ведут, то что делается на стадионе?» Болельщики – страшная сила.

Марина КАЗАНЦЕВА

Лучше гор могут быть только горы...

Минувшее лето оставило по себе множество ярких воспоминаний. В июне я ходила в поход третьей степени на Таганай. В июле ездила с семьёй на море. А когда вернулась, почти сразу попала в скаутский лагерь. Было необыкновенно: интересные знакомства, новые знания, солнечные дни...

Наступил август. Группа из тринадцати человек собралась в поход второй категории сложности. К моменту отправки группа сократилась до семи участников: два руководителя – Лаванда и мама Юля, четыре девочки – Мизомела, Лори, Ориби и я, и ещё – пацан Дейл.

Десятидневный поход начался предпоследним днём – за сутки мы все уже были вместе, ночью гуляли, встречались рассвет.

Ехали около четырёх часов и выгузились около Олимпийского кордона, где оставили рюкзаки и налегке взойшли на гору Уван. Я там была много раз, но всегда появляются новые ощущения. На следующий день так же, без рюкзаков, поднялись на Нургуш. На третий день нас ждала первая переправа – через реку Березяк. Она неглубокая, по колено. На другом берегу стоял домик, где мы и переночевали. На четвёртый день пошли вдоль реки, на пути появились первые болота. Поутру отправились к подножию горы Иремель, миновав реку Тюлюк. Восхождение на Иремель совершили на шестой день, а спустились к реке Синяк. На седьмой день мы шагали по всеми забытой заросшей дороге через хребет Бакты и заночевали у реки Юрюзань, из которой мы с Дейлом с моста набрали воды.



Надо сказать, погода стояла роскошная до того самого момента, пока две «кикиморки» не произнесли запретное слово, не звучащее весь поход. Как только... так сразу полил дождь. Вот и не верь после этого в походные приметы! Тем не менее, сквозь высокую мокрую траву, через болото по колено и курумники – огромные, в дождь скользкие камни, хлещущие по лицу ветки мы продвигаемся к хребту Зигальга. Скоро остановка, а я в болоте чуть не теряю сапог. Наконец, мы на привале. Костёр разжигали в луже, ибо шёл ливень. Поставили палатки, костёр потух в пятый раз. Начался град. Ужин приготовили на горелке, но мы с Ориби заявили, что есть его будем только в тепле, у живого огня. И у нас получилось разжечь костёр!

На девятый день четверо из нас поднялись на вершину горы Поперечной в поисках связи. Лори и я с мамой Юлей остались их ждать у подножия. В последний день похода, который обещал быть нетрудным, мы спустились к реке Юрюзань. Предполагалось, что вода при переправе будет чуть выше колена. В результате, промокли выше пояса. Быстро переоделись, сварили обед, поели и продолжили путь. Пока шли к посёлку Тюлюк, во всё горло пели песни. Там нас и забрали.

Вот так проходил поход второй категории сложности. Я уже знаю, что все трудности забываются быстро. Путешествовать необходимо. Если у вас есть такая возможность, не упускайте её!

Татьяна МОРОЗОВА

Здесь собираются самые-самые

Каждое лето меня преследует страх не получить путёвку в «Радугу». Боюсь, потому что это не совсем обычный лагерь: здесь собираются самые лучшие на свете люди. Каждый – дети, сотрудники лагеря, воспитатели, вожатые – оставляет в тебе частичку себя. Они совершенно искренны в своих словах, действиях, пожеланиях. Они создают отдельный мир, полный доброты и тепла. Само это место излучает добро, взаимопонимание, любовь, дружбу.

В течение смены твой отряд становится тебе семьёй, где царит доброжелательность и поддержка. И ты больше не можешь представить жизни после лагеря. Многие бывают пережиты вместе: отрядные огоньки, дискотеки, беговухи, концерты и игры, соревнования и наказания. Как такое забудешь?

Самая ожидаемая игра в лагере – это «Зарница». Четыре отряда собираются ночью на линейке и распределяются на крестики (зелёные) и нолики (красные). Им нужно будет найти карту противника, поймать диверсантов и доставить их в штаб. Диверсантами бывают несколько человек из первого отряда и некоторые сотрудники. Они должны пугать детей

и, соответственно, не попадаться им в руки.

В этом году я первый раз была в числе диверсантов. Мы прятались в самых невообразимых местах, разыграли момент из фильма ужасов, пели страшные песни на разных языках, провели обряд изгнания демона из девушки, притворялись страшными животными и странными людьми. Мы смеялись как сумасшедшие и придумывали отговорки, почему нас нельзя ловить. А в штаб нас приходилось нести на руках, потому что диверсанты ходить отказывались и просто ложились на землю. Меня доставили в штаб один раз. Нашёл человек, который вытащил меня из крапивы, перекинул через плечо и понёс.

«Зарницу» ждут с нетерпением все дети. Всю свою нескончаемую энергию они тратят на игру, воспоминания о которой остаются надолго.

В последний день кажется, что будто знакомы мы уже вечность. Кто обнимается, кто сдерживает слёзы, а кто ревет навзрыд. Все понимают, что таким отрядом мы никогда больше не соберёмся.

Катя БОГАТКИНА

Уставали отдыхать

Три недели я отдыхала в оздоровительном лагере «Радуга». Однажды к нам приехали люди с камерами, сказали, что они с канала YouTube «Радуга», и стали снимать нас. На пляже нам дали мяч и велели просто играть. Он попал в озеро и поплыл... Ведущий напоследок сказал на камеру, что дети работников ЗАО «КМЭЗ» вернуться отдохнувшими и готовыми к следующему учебному году.

Но не всё так просто. Во-первых, в нашу вторую смену почему-то было много травм: то руку повредят, то шишку набьют. А главное – что такое детский оздоровительный лагерь? Это неформальный отбой в 24:00 и официальный подъём в 8:00, так что, вернувшись домой, мы отсыпались. И в то же время ДОЛ – это отдых, развлечения, еда пять раз в день, ночные просмотры, «огоньки», концерты ансамблей, дискотеки, игры на спортивных площадках, купание, свежий воздух, замечательные вожатые и самый лучший директор Валерий Владимирович Шарабрин!

Вика АНОШКИНА

В атмосфере былых времён



В августе на двухнедельную трудовую вахту заступила бригада из девяти человек третьей школы. Первые два дня она была подоконники, парты, окна, полы, а потом красила те же полы и окна и ещё трубы.

Одним из интересных объектов было здание бывшей женской гимназии, которое сейчас передаётся музею. Что там только не размещалось! И автошкола, и телевидение... Никто в этом доме раньше не был, поэтому все переступили его порог с любопытством. И что же? Кругом стояла разруха: много мусора, толстый слой пыли, во многих помещениях выбиты окна. Произвёл впечатление балетный зал на втором этаже, где занимались гимназистки: огромные, до потолка, окна, царит атмосфера былых времён... В одном из кабинетов висит зелёная доска и стоит кафедра преподавателя. В другом развешаны плакаты на дорожную тематику, разбросаны макеты машин, автобусов, деталей рельсов и дорожных знаков – привет от автошколы. Бригада трудилась там два дня: в первый подметали всё здание, во второй мыли полы.

Работали и на свежем воздухе – занимались цветами на клумбах. В общем, деятельность была разнообразной, поэтому все пришли к единому мнению: две недели пролетели интересно и легко.

Татьяна СЕДЫШЕВА

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Недавно в нашей редакции зашёл разговор о возобновлении рубрики «Открытое письмо». В ней кто-то задавал тему для обсуждения, где нет однозначного ответа, или делился своей проблемой. А все вместе искали «золотую середину». Сегодня вы можете откликнуться на заметку Маши Кузьминовой.

Всё для близких!

Я очень стараюсь делать добрые дела. Добрым делом может быть не только подаяние мелочи нищим, кормление бездомных животных, но и многое другое.

Ради близких я порой на всё готова, даже вопреки собственным желаниям. Если меня просят что-то сделать по дому – я беру пылесос, протираю пыль, поливаю цветы, стираю со стола, иногда готовлю, словом, делаю всё, кроме мытья полов, несмотря на то, что мне не всегда этого хочется.

Бабушка просит помочь в саду – и я рву одуванчики, чтобы их семена не разлетались, поливаю и так далее. Просят о чём-нибудь друзья, например, помочь советом или поделиться какой-нибудь вещью, – и я это

делаю. Если о чём-то договорюсь или что-то обещаю – я это в любом случае выполню.

Порой я чувствую себя обязанной сделать даже то, чего никогда не сделала бы по собственной воле. Но если я знаю, что из-за моего упрямства будет хуже моим близким, я выполню эту работу, чего бы мне это ни стоило, лишь бы у них было всё хорошо.

С ранних лет я знаю, что такое долг, и очень часто живу так, как надо, а не так, как я хочу. Одним словом, мои родные, всё для вас сделаю почти просто так, только будьте рядом! И по жизни я придерживаюсь принципа: сделал доброе дело – забудь, тебе сделали – помни!

Мария КУЗЬМИНОВА

ЖивотиНки

Люсишка – это я

Я кошка Люси, мне семь лет. Я живу в семье, в которой четыре человека. Один из них – девочка Вика, которой одиннадцать лет. Почти каждый день она дрессирует меня. За полгода Вика научила меня залезать на шведскую стенку до потолка, прыгать с табуретки на табуретку, делать переворот через Викино плечо (пока с её помощью), танцевать. Когда она показывает заветное движение, я выполняю разные команды: «голос!», «суслик» – стойка на задних лапах с поднятыми передними, «ко мне!», «фас!». У меня есть собственная группа ВКонтакте, которую создала Вика. Она называется «Люсишка – это я». Вика говорит, что я единственная кошка в городе, у которой есть группа ВК.

На самом деле, я очень люблю, когда Вики нет дома, потому что мама с папой меня гладят, кормят и не дрессируют.

Иногда я представляю, как приходит Вика, я даю ей команды, она их выполняет, потом ложится на коврик у порога, а я – на её мягкую подушечку...

Кошка Люси Сергеевна



мок мошенника. Чтобы увидеть снимок, нужно правильно ввести пароль.

Я сама часто попадаю на свои смешные фото из-за неправильной разблокировки. Но однажды произошёл вот какой случай.

Однажды, сидя на диване со своим котом, я искала информацию в интернете. Тут я отвлеклась на зов мамы и оставила телефон с включённой вкладкой, на которой и нужно было ввести шифр. По возвращении в комнату разблокировала смартфон и была шокирована. На весь экран развернулась фотография важной морды моего кота, подпись гласила: «Этот человек пытался зайти в приложение». Кот делал невозможный вид и отворачивался от меня.

Я сделала вывод, что, возможно, он случайно вытянул лапу и нажал на экран. Но кто знает, что он хотел разыскать во всемирной паутине?

Саша, 13 лет

Это самый верный друг

Я всегда очень любила собак. Во-первых, они умные. Скажи кошке принести тапочки. И что? Через пару минут сама пойдёшь за ними. А собака, если её приучить, принесёт. Во-вторых, они красивые. В-третьих, преданные. Вспомните фильмы «Хатико» или «Белый Бим Чёрное Ухо». Говорят, что собака – лучший друг человека. Действительно, в ней самой есть что-то человеческое, родное и близкое. Посмотришь собаке в глаза, а в них преданность, верность и любовь. К тому же, с собакой можно и нужно гулять где угодно – на приро-

де, по городу... Можно брать с собой в гости.

Так что я очень люблю собак. И огромного Дика, живущего у бабы Веры, и маленького японского хина Маряшу, собачку соседей. Когда вижу на улице собаку с хозяином, спрашиваю, какая это порода, как зовут, можно ли погладить.

Но у некоторых моих близких аллергия на животных, и я пока не могу позволить себе завести собаку. Но когда-нибудь у меня будет пёс по кличке Рэкс. Это моя мечта. А мечты должны сбываться!

Маша, 15 лет

ЛОВИ ХА-ХА!

У программиста спрашивают:

– У тебя сколько детей?

– Два сына.

– А сколько им лет?

После паузы:

– Один на компе уже играет, а второй нет...

– Павлик, ты когда собираешься делать уроки?

– После кино.

– После кино – поздно.

– Учиться, мама, никогда не поздно!

Петю пригласили в гости. Ему говорят:

– Петя, возьми ещё кусочек торта.

– Спасибо, я уже съел два куска.

– Тогда съешь мандарин.

– Спасибо, я уже съел три мандарина.

– Тогда возьми с собой несколько фруктов.

– Спасибо, я уже взял!

Шестилетний мальчик спрашивает:

– Слушай, а почему львы едят только сырое мясо?

– Потому что готовить не умеют, – отвечает восьмилетняя сестра.

– Каким событием знаменателен 1799 год?

– Родился Пушкин...

– А 1812?

– Пушкину стукнуло 13 лет!

– Гражданская война была в 1812 году.

– Да?! Может, ты и обосновать можешь?

– Ну, граждане России воевали с гражданами Франции.

– Для чего нужен микроскоп?

– Для микробов!

Мальчик говорит бабушке:

– Бабуля, ты ничего не боишься?

– Нет, дорогой!

– Ни слона, ни льва, ни крокодила?

– Нет, милый.

– О, тогда ты можешь посмотреть мой дневник...

ТИН-газета

Учредитель и издатель:

Управление по делам образования администрации Кыштымского городского округа

Адрес:

г. Кыштым Челябинской области,
ул. Ленина, 11, тел. 8 (351-51) 4-02-06

Главный редактор С. А. УСТИНОВА

Адрес редакции:

456870, г. Кыштым Челябинской области,
ул. Ленина, 11, тел. 8 (351-51) 4-01-46
e-mail: tingazeta@mail.ru

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

Отпечатано с готовых оригинал-макетов
в типографии «РОСТ», г. Челябинск

Тираж 500 экз.

Подписано в печать 29.09.2017 г.